
Referat fra Regionsmødet i Tønder 
Søndag d.23. marts 2025 

Østergade 63 
6270 Tønder 

 
1. Velkomst ved værtsgruppen. Formålserklæring og Ansvarlighedserklæringen læses  

2. Gert blev valgt som ordstyrer, mens der ikke vælges referent, da sekretæren er til stede. 

3. Præsentationsrunde: Vi tog en kort repræsentant runde 

Johanne Grupperepræsentant 
Claus J Grupperepræsentant 
Peter M Grupperepræsentant 
Anni T Grupperepræsentant 
Nic K Grupperepræsentant 
Simon R Grupperepræsentant 
Svend H Grupperepræsentant 
Susanne J Grupperepræsentant 
Cindi P Grupperepræsentant 
Susanne L Grupperepræsentant 
Gert I Grupperepræsentant 
Lis U Grupperepræsentant 
Arne N Grupperepræsentant 
Hanne R Grupperepræsentant 
Henning J Grupperepræsentant 
Birgit V Grupperepræsentant 
Torben I Observatør 
Elly J Observatør 
Miriam B Observatør 
Erik L Observatør 
Leif J Observatør 
Niels P Observatør 
Margrethe F Observatør 
Pernille B Observatør 
Charlotte B Observatør 
Claus T Observatør 
Sussi H Observatør 
Annette V Sekretær 
 

4. Regionsraporter fra:  

a. Regionen: rapporten var ikke kommet med ud. Vi har haft to møder siden sidste regionsmøde, Nic 
fortalte om vores arbejde i regionen, vi forsøger at komme rundt til de forskellige grupper når vi 
afholder vores regionsrådsmøder, så man rundt om i regionen får sat ansigt på hvem vi er. Torben 
tilføjede, vi bestemmer ikke, det er de enkelte grupper der gør det, vores fornemmeste opgave er at 
formidle AA´s budskab 

b. Økonomi: økonomioversigten er sendt rundt pr. mail. Der var ingen spørgsmål til økonomien. 

 



5. Årsregnskab og budget for 2025, revisor Niels P. efterlyste 27 bilag, for at kunne godkende 
regnskabet. Der blev lovet, at disse blev sendt. 

Indbetaling til AA skal registreres, dette er ingen udgift, men tages af overskuddet. Svend synes vi skal 
vente med at godkende regnskabet til alle bilag har været forslag til gennemgang. Elly fremsender de 
resterende bilag, der mangler bilag på hattepenge og gebyrer fra banken. 

Godkendelsen blev udsat 

Budget: Jesper foreslår at vi sætter pengene til AA Danmark ned således at vores budget ikke går i 
underskud. Budgettet er med til at afspejle at vi mangler hattepenge, vi opfordrer derfor generelt til at 
man lægger mere i hatte, vi har fra regionsrådet taget nogle hattepenge pjecer med som man kan tage 
med ud i grupperne.  

Svend kunne ikke forstå at vi næste år budgettere med flere hattepenge, at servicekonferencen bliver 
billigere. Svend tilbød sin hjælp i forhold til udformning af regnskabet. Tilbuddet blev accepteret. 

Jesper forslår, at der laves retningslinjer for hvordan et regnskab og et budget skal se ud. 

Margrethe forslår at vi godkender budgettet da der er lang tid til næste regionsmøde. Da det er første 
gang vi har lavet et budget, kan vi god vente med at godkende det til næste regionsmøde. 

6. Valg foretages skriftligt  

 Valg af stemmetællere: Charlotte B og Margrethe F blev valgt som stemmetællere. 

Valg af repræsentant til Hovedservicerådet:  

1 anmodning modtaget: Torben I fortalte kort om sig selv, om sin erfaring og hvad grunden er til at han 
stiller op. Der er 16 stemmeberettigede til stede: 13 stemmer for Torben og 3 blanke. Torben blev 
derfor valgt 

7. Ledige poster:  

a. 1 kasserer. Nic oplyste at Elly roterer ud, der opfordres derfor til at man overvejer, om man kan være 
interesseret i denne post. 

b. 1 revisor: 

c. 2 delegerede til Servicekonferencen. Skal der være fuldt antal til Servicekonferencen i år, skal disse 
vælges på næste regionsmøde 

8. Forslag  

a. Forslag fra håndbogsudvalget: Svend refererede fra arbejdet i håndbogsudvalget. Det må værd 
naturligt at vi i regionen ved hvem der anmoder om at stille op.  Som det er lige nu, står der ikke noget 
om at der skal sendes en anmodning, det er en plejer ting der er kommet ind. Derfor bør det ændres til 
at man skal indsende en anmodning for at stille op til en post til regionen. det vil være ønskværdigt hvis 
folk vil komme med nogle oplysninger, således vi ved hvem vi stemmer ind. Når vi skal vælge en til en 
post i regionen, er det vigtigt vi ved hvem det er. 

Anni : det er rart på forhånd at vide om der er nogen der stiller op til de enkelte poster. 

Forslag 1: 16 stemmeberettigede, 5 for og 5 imod, hverken for eller imod 6, forslaget er derfor 
nedstemt 



Forslag 2: 16 stemmeberettigede alle 16 stemmer for, det er derfor vedtaget. 

Forslag 3: 16 stemmeberettigede alle 16 stemmer for, det er derfor vedtaget. 

Forslag 4: 16 stemmeberettigede, alle 16 stemmer for, det er derfor vedtaget. 

Forslag 5: 16 stemmeberettigede, alle 16 stemmer for, det er derfor vedtaget. 

 

9. Landsmøde 2026: Nic vi lagde op til på sidste møde at vi skulle finde ud af hvem der kunne være 
interesseret i at afholde dette. Claus fra Svendborg har lagt det ud på deres intergruppe, der er fuld 
opbakning til afholdelsen i Svendborg. Nic gjorde opmærksom på at de meget gerne må trække hjælp 
fra andre grupper.  

Hanne spurgte om det kan have sin rigtighed at al-noner ikke kan hjælpe til ved landsmødet. Der var 
flere på regionsmødet der tilkendegjorde at al-non gerne må hjælpe til ved afholdelsen. Det skal dog 
synliggøres at det er AA der afholder landsmødet. 

Simon oplyste at der er ved at blive lavet en drejebog for hvad man skal huske/være opmærksom på. 

  

10. Rapporter fra:  

a. Hovedservicerådet: Torben har indsendt en rapport. Svend gjorde opmærksom på at der ikke var 
ansøgt om tilskud til folkemødet på Bornholm, der er efterfølgende blevet givet et tilskud til dette. 
Onlinemøderne kan tilslutte sig en eksisterende Region efter eget valg. Der kommer en vejledning ud i 
løbet af kort tid. Hovedservicerådsmedlemmer deltager normalt ikke i udvalgsarbejde. 

I et nyhedsbrev blev det der fejlagtigt oplyst at vi har en skræntende økonomi, dette er ikke korrekt 

Vores formand Sune er stoppet med øjeblikkeligt varsel, viceformanden Ivan er indtrådt som 
konstitueret formand i stedet. 

b. Landsdækkende Informationsudvalg: Jesper oplyste at de er i gang med at planlægge landsmødet 
på Bornholm, der er 3 nye regioner der valgt regionsrepræsentanter til udvalget. De skal op på at være 
3 til at planlægge arbejdet. Der er mange, der er mange der er klar til at tage ud og fortælle om AA 
indtrådt i samarbejdet. De er ved at gennemgå deres informationsmateriale da dette er af ældre dato. 
Simon fortalte om at han og Jesper har startet et regionalt informationsudvalg, de skal gerne op på at 
være 3 til at udføre arbejdet. De er i øjeblikket ved at få styr på strukturen, der var lagt flyers rundt på 
bordene.  

c. Telefon- og E-mailudvalget: Anni der mangler medlemmer i to regioner. Er det egentlig væsentlig at 
det er regionalt opdelt. Der er pt. 13 på venteliste til vagttelefonen, indimellem ser det rigtig godt ud 
men når Anni ringer, kan man lige pludselig ikke, Anni arbejder på at få sat postnumre på alle 
kontaktpersoner. Vagttelefonen bør bruges i stedet for privattelefonen. Ved opkald til kontaktpersoner, 
så de kan se, at det er vagten der ringer (telefonnummer 602505xx).  

Simon kom med et fif, hvis man som telefonvagt er i tvivl om hvem der ringer, kan man taste nummeret 
ind i mobile Pay, her vil det fremgå hvis det er en virkelig person der ringer. 

d. Hjemmesideansvarlig: Anni er godt i gang med at blive lært op i at vedligeholde vores hjemmeside. 



Der var noget snak frem og tilbage vedr. et arrangement i Aabenraa, hvor der skal betales for at deltage 
i spisningen, det er dog vigtigt at bemærke at selve mødet er gratis. Indbydelsen bliver ændret så det 
tydeligt fremgår at selve mødet er gratis. 

11. Evt. Anni oplyser at Flemming som er international delegeret, kommer og fortæller om hvordan der 
er, dette sker på næste møde i Ribe. 

Nic opfordrer til at slå et slag for det servicearbejde der er rundt om i Danmark. Ligeledes gjorde Nic 
opmærksom på vores pjece om hattepenge. 

Vi drøftede hvordan vi kan få flere grupper med til regionsmøderne, det er vigtigt at vi giver det glade 
budskab videre. 

 

Mødet blev afsluttet med en sindsrobøn.     

 


